CUE 700038000
ESCUELA JUAN SERU 3 CICLO LENGUA, CIENCIAS SOCIALES, MATEMATICA

PROPUESTA PEDOGICA N°5

CICLO: 3° (TERCER)

TURNO: NOCTURNA

AREAS: LENGUA, CIENCIAS SOCIALES, MATEMATICA

TITULO: “Todos podemos organizarnos respetando los derechos”.
CONTENIDOS:
LENGUA

- Lectura y exploracion de varios materiales escritos, diferentes textos que ayudan a realizar
los conocimientos ya adquirios y hacer inferencias del significado de las palabras.

- Andlisis de los textos: reconocimiento del paratexto, estructura, propdsito.

- Reconocimiento del sustantivo, adjetivos, sinGnimos/antonimos

- Aspecto seméntico y morfoldgico: género y nimero.

- Descubrimiento, reconocimiento y aplicacion de convenciones ortogréaficas: (sufijo- eza).

- Separacion de la palabra en silabas y reconocimiento de la silaba ténica.

CIENCIAS SOCIALES, FORMACION ETICA:

- Conocimiento de los diferentes derechos y obligaciones del ciudadano y de las normas
basicas de convivencia social; 1° de Mayo “Dia de la Constitucion Nacional y del
Trabajador “

- La constitucion Nacional Ley fundamental.

- Analisis de las efemérides y reconocimiento de los derechos del trabajador.

MATEMATICA:

- Reconocimiento y uso de las operaciones entre nimeros naturales y la explicitacion de sus
propiedades en situaciones problematica en relacion de mundo laboral.

- Operaciones con nimero naturales.

- Propiedad asociativa y conmutativa

LENGUA:
Actividades:

1)- ¢En casa todos trabajan). Seguramente que si quizas algunos miembros de la familia se estan
preparando para hacerlo es decir estudiando, formandose. Pero fijate qué gran trabajo cumplia este
buen hombre.

a)- Si lées el titulo de este texto, (Qué imaginas sobre su contenido?.

EL LENADOR
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Un pobre lefiador regresaba a su casa después de una jornada de duro trabajo. Al cruzar un puente
sobre el rio, se le cayo el hacha al agua. Entonces empez6 a lamentarse:,Cémo me ganare el
sustento ahora que no tengo hacha?;Qué daré ahora de comer a mis hijos?

Al instante joh, maravilla! Una bella ninfa aparecia sobre las aguas y dijo al lefiador:
-Espera, buen hombre: traeré tu hacha
Se hundid en la corriente y poco después aparecia con un hacha de oro entre las manos.

El lefador dijo que aquella no era la suya. La ninfa se volvié a sumergir reapareciendo con un
hacha de plata

-Tampoco es la mia dijo el afligido lefiador
Por tercera vez la ninfa busco bajo el agua. Al aparecer llevaba un hacha de hierro.
-iOh gracias, gracias! jEsa es la mia!
Final mente la ninfa le dijo:

-Por tu honradez, yo te regalo las otras dos. Has preferido la pobreza a la mentira y te mereces
un premio.

ESOPO (ADAPTACION)
b)- jUbica el paratexto! Titulo, cuerpo del texto, autor.
2)- jAhora si leé el texto!
3)- ¢Qué intencion tiene el autor? Subraya la opcidn correcta.

e [nformar.
e Dar instruccion.
e Entretener, contar una historia.

4)- Relee el texto y busca en el primer parrafo la palabra SUSTENTO. ¢Qué significa?

e Entonces con una cruz sefiala el significado del término:

> Cortar lena. O

> Dar de comer. O

> Sumergirse en el agua. O
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iiIATENCION!!

Para evitar repeticiones y que el texto sea comprensible se usan
SINONIMOS:

Los sindnimos son palabras o frases que expresan un significado
similar, por ejemplo: auto- coche; hermosa- bella; bailar- danzar

5)- ¢ Cudnto RECORDAS?

*»+ Responde segun lo que leiste.
a) ¢Quién es el protagonista del cuento?

b) ¢éQué le paso al lefiador?

c) ¢Quién aparecio para ayudarle?

d) ¢De qué era la primera hacha que sacd la ninfa (mujer joven) del rio?

e) ¢éQué hacha queria el Lefiador?

6)- Si leés la primera oracién del texto “EL LENADOR”
Un pobre lenador regresaba a su casa después de una jornada de duro trabajo.
a)- Subraya con azul a los sustantivos:
b)- ¢Qué palabras los modifican? Por ejemplo:
Un pobre lefador.
éQué es? Sustantivo

Adjetivo
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Ahora vos ubicd el adjetivo.

DjU RO TRABAJO\

iiATENCION!!

El adjetivo adapta su género (masculino o femenino) y su nimero
(sigular o prural) para modificar al sustantivo al que acompafa. Esta
adaptacion se llama CONCORDANCIA.

CIENCIAS SOCIALES- FORMACION ETICA.

7)- A)- ¢ Que significa la frase del final que dice:”la ninfa premia la honradez del lefiador”?
Completa la oracién.

Que por su lo premia -

B)- Responde.

% ¢ Por qué trabaja el lefiador.?

8)- Sabias que. .........

l)la lntemacml de lns 'l‘rabajadores

nto 1ndlspensable para Ia vida. Eds z:: r::dlo
royectar sus capacida z
puede :soyno solo contribuye a que sea
Ystno que también la ayudara para
penarse de un modo éptimo.

El traba;o es un eleme
de ¢l que una persona
manera de pensary de sentir,
valorada por los que la rodean,
valorarse a si mismay desem
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El trabajo es un derecho que tiene las personas.
» ¢Y donde se reconocen esos derechos?

LA CONSTITUCION NACIONAL, no sélo es una Ley, aquella LEY FUNDAMENTAL que:

Reconoce los derechos de las personas que ella misma y las demas
leyes, deben proteger.

Organiza el gobierno del pais.

Sefala cudl es la funcién de los gobernantes.

También es aquella ley mas importante de nuestro pais que logré por fin ser redactada vy
sancionada un 1° de Mayo de 1853.

» Conocé cudles son los DERECHOS DEL TRABAJADOR.
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Derechos trabajados
Estos son algunos de los derechos que tienen todos los trabajldores que

hacen su tarea en relacién de dependencia, es decir, que trabajan para una
empresa, negocio, etc., y que habitan el territorio nacional:

- La jornada de trabajo no puede exceder de 8 - El trabajador, aunque esté de vacaciones,
horas diarias o 48 horas semanales. Existen cobrara su sueldo.

excepciones dependiendo de ias edades, regiones, -Slul'd:daundlafuhdo los trabajadores
industrias, etc. d un dia domingo, es decir, el
- Todos los trabajadores deben recibir una dobledoundlalabonhlonermd.
remuneracion por su trabajo, es decir, un salario, - Existen licencias por casamiento, nacimiento
que puede ser pagado por horas, dias, semanas, de un hijo, fﬂodnimdeunmypot
meses o, bien, por producto terminado. estudio.
- El empleador siempre debe entregarie a sus = En caso de despido, el trabajador debe ser
un recibo de sueldo junto con el avisado con 15 dias de anticipacion y, también,
( do es en relacion de dependencia). debe ser indemnizado.
| = Todos los trabajadores deben recibir un sueldo - Tanto el trabajador el emp dor deb
anual mas el aguinaldo, que se cobra un 50% en mﬂmmmpaalajublhd(m obra
junio y el otro 50% en diciembre. social, asignaciones familiares, etc.
— - - - - - e~ e e e e O
MATEMATICA.

9)- ¢Te animas?

Juan, el lefiador, del texto que leiste y trabajaste en el drea Lengua en sus momentos de descanso
le gusta resolver calculos de matematicas.

» Observa atentamente y completd los espacios vacios segun lo que te indica los signos
+y-
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» Ahora mira el calculo que escribié Juan y su amigo Facundo luego de jugar al tiro al
blanco en sus horas de descanso.

Facu—>2+8+10+6 mm* 8+246

- ¢Cudl delos dos escribid el calculo correcto?
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os: 125, 212, 734 y 418.

k=3 isti mar los numer
5 1a BB i célculos distintos para sumar :
Con la L4 Escriban dos Son iguales o no?

Después usen la calculadora y escriban el resultado de cada uno. ¢

S A e s T AR

- | ]
\ v«:.fé Cuando sumo puedo cambiar el orden o conmutar los nume:;s y también
puedo agrupar o r de distintas maneras. E| resultado no varia.

Asocio

Conmuto

€+5-13 vy 5+8=13 ez+q+7-=w+7=2;
12+(3+;)=12+45=2¥

10)- Conmuta y agrupa los ndameros para resolver
400+700+300+600=(400+600)+(700+300)=

1.200+300+800+1700=

1.500+2.400+600+500=

iFELIZ DIA DEL TRABAJADOR A TODOS LOS INTEGRANTES DE LA FAMILIA!!
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